

HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA
Cu privire la lichidarea consecințelor ploilor torențiale,
însoțite de furtuni și grindină, care s-au produs în Republica Moldova

Nr.346 din 04.06.93

* * *

Abrogat: 19.12.2008

[Hotărîrea Guvernului nr.1416 din 11.12.2008](#)

În scopul lichidării consecințelor ploilor torențiale de lungă durată, însoțite de furtuni, iar pe alocuri și de grindină distrugătoare care s-au produs în unele localități ale republicii în luna mai 1993, Guvernul Republicii Moldova HOTĂRĂȘTE:

1. Ministerul Econoimiei, în comun cu Ministerul Agriculturii și Alimentației, Ministerul Finanțelor, Ministerul Industriei, Ministerul Arhitecturii și Construcțiilor, Ministerul Transporturilor, Ministerul Comerțului și Resurselor Materiale, Ministerul Serviciilor Comunale și Exploatații fondului de Locuințe și alte ministere și departamente de stat, comitetele executive raionale și primăriile orașelor de subordonare republicană, să evalueze volumul paguberlor principale și să întreprindă măsuri urgente pentru restabilirea suprafețelor de semănături și plantații, reparația obiectelor de menire socială și a fondului locativ în localitățile și gospodăriile agricole afectate de ploi.

2. Ministerul Finanțelor, în comun cu Ministerul Agriculturii și Alimentației, să examineze propunerile comitetelor executive raionale și să compenseze pagubele gospodăriilor calamitate, achitîndu-le 30 la sută din volumul cheltuielilor efectuate pentru restaurarea suprafețelor de semănături (plantații).

Se formulează propuneri în Parlamentul Republicii Moldova privind acoperirea cheltuielilor sus-numite din contul majorării deficitului bugetar.

Se permite reparația fondurilor fixe, ale căror beeneficiari sînt gospodăriile afectate de calamitățile naturale, din contul surselor bugetare, prevăzute pentru finanțarea construcțiilor capitale.

3. Se recomandă comitetelor executive raionale, primăriilor orașelor de subordonare republicană de comun acord cu Ministerul Finanțelor să scutească, parțial sau pe deplin, gospodăriile agricole și persoanele fizice afectate de impozitul funciar.

4. Se recomandă:

Băncii Naționale a Moldovei, la demersul Ministerului Finanțelor, să studieze posibilitatea și să prolongheze termenul de rambursare a creditelor acordate gospodăriilor după indexarea fondurilor circulante;

Băncii Naționale a Moldovei și băncilor comerciale să urgenteze acordarea cxreditelor preferențiale întreprinderilor de prelucrare din complexul agroindustrial și altor întreprinderi și organizații de colectare a producției și materiei prime conform hotărîrilor Parlamentului Republicii Moldova nr. 1326-XII și [Guvernul Republicii Moldova din 11 februarie 1993 nr. 56](#) pentru livrarea producției și materiei prime în primul rînd gospodăriilor care au avut de suferit din cauza ploilor torențiale.

5. Compania comercială pe acțiuni "ASITO" și alte companii de

asigurare să efectueze plata neîntârziată a compensațiilor de asigurare cetățenilor, întreprinderilor, organizațiilor, instituțiilor, gospodăriilor obștești, de fermieri etc., care au avut de suferit de pe urma calamității naturale.

6. Ministerul Comerțului și Resurselor Materiale, Uniunea Republicană a Asociațiilor de Consum din Moldova, Concernul "Inmacom", Asociația "Arca-Moldova" și Asociația de Stat de Producție pentru Combustibil la cererea comitetelor executive raionale, primăriilor orașelor de subordonare republicană și gospodăriilor agricole să le asigure cu surse tehnice, combustibil, materiale și utilajul necesar pentru restabilirea și reparația obiectelor de menire socială, a fondului locativ și altor obiecte deteriorate.

Se stabilește că semințele, combustibilul și substanțele Chimice se aliberează cu proprietate gospodăriilor agricole calamitate fără plată anticipată.

7. Gospodăriile agricole din raionul Dubăsari care au avut de suferit în urma conflictului militar din 1992 și a calamității naturale din anul curent sînt scutite de restituirea cerealelor ce le-au fost împrumutate din rezervele de stat prin dispoziția uvernului Republicii Moldova din 15 septembrie 1992 nr. 239-d, conform anexei.

8. Controlul asupra executării prezentei hotărîri se pune în sarcina Ministerului Economiei.

PREȘEDINTELE
REPUBLICII MOLDOVA Mircea SNEGUR

Anexa
la hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova din
4 iunie 1993 nr. 346

L I S T A

gospodăriilor agricole din raionul Dubăsari
care sînt scutite de restituirea cerealelor
împrumutate din resursele de stat

Tone

Colhozurile:	
"Malovata", s. Malovata	200
"Victoria", s. Cocieri	200
"Biruința", s. Ustia	100
"Patria", s. Holercani	105
Sovhozurile	
"Fructovii Donbas", s. Coșnița	200
"Suvorov", s. Pîrîta	100